



宁波日报



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天阴有雨或雷雨, 雨量中到大局部暴雨;
北到东北风3级; 25℃—21℃
明天阴有大到暴雨; 偏东风3级
今日市区空气质量预测: 优至良

省第十四次党代会明天召开, 我市72名党代表赴杭参会 车俊唐一军等看望宁波代表团党代表

本报杭州电(记者吴向正 黄合) 中国共产党浙江省第十四次代表大会将于明天在杭州召开。昨晚, 省委书记车俊, 省委副书记、宁波市委书记唐一军, 省委常委、秘书长陈金彪等来到宁波代表团驻地, 看望参加省党代会的各位代表。

昨晚6时45分, 当车俊、唐一军、陈金彪等省领导来到宁波代表团活动讨论会场时, 会议室内响起热烈的掌声。省领导与宁波代表们一一握手、亲切交谈。

车俊说, 省第十四次党代会马上就要开幕了, 这是全省人民政治生活中的一件大事。这次党代会是我省全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局在浙江生动实践的一次重要会议; 是我们深入贯彻习近平总

书记对浙江提出的新使命新要求新方位, 坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去, 高水平全面建成小康社会、开启社会主义现代化建设新征程的一次重要会议; 是选举出新一届领导班子、进一步营造干事创业浓厚氛围、创造良好政治生态的一次重要会议。大家要牢固树立“四个意识”, 始终保持高度的责任感使命感、饱满的政治热情、昂扬的精神状态, 不负重托、不辱使命, 高标准高质量完成大会各项任务, 确保把党代会开成一个统一思想、凝心聚力、团结奋进的大会, 开成一个继往开来、求真务实、风清气正的大会。

车俊对省党代会代表提出三点希望。一要认真履职尽责, 集中精力审议好省党代会报告和省委工作报告, 选我省出席党的十九大代表, 选出坚强有力的省“两委”班子; 二要严格遵守会风会纪, 严

守政治纪律和政治规矩, 严守组织纪律和换届纪律, 确保大会风清气正; 三要带头学习贯彻省党代会精神, 积极主动向其他党员群众广泛宣传宣讲省党代会精神, 推动全省上下兴起学习贯彻省党代会精神的热潮。

唐一军说, 我们一定要认真学习贯彻车俊书记讲话要求, 切实增强“四个意识”, 讲政治、顾大局, 讲规矩、守纪律, 以强烈的政治责任感、饱满的精神状态, 聚精会神、全力以赴开好大会, 认真审议大会报告, 坚决完成选举任务, 确保大会圆满成功, 充分展示宁波代表的良好风采和形象。

代表们表示, 一定以对党和人民高度负责的精神, 履行好党代表的神圣职责, 以实际行动开好党代会。

本报讯(记者黄合 吴向正) 昨天下午, 宁波代表团72名省党代会代表肩负全市人民重托、胸怀满腔

激情启程赴杭参会。

据悉, 参加此次省党代会的72名宁波代表团代表, 包括党员领导干部、生产和工作第一线党员以及来自各条战线的先进模范人物, 具有广泛的代表性。

“这是我第一次参加省党代会, 感到非常荣幸, 我要借此宝贵机会, 多学习吸收好的经验做法, 及时将省党代会的精神传达到基层社区, 传达到群众的心里头去。”省党代会代表、奉化区西坞街道力邦党委委员、力邦社区党支部书记陶文娟说。

作为一名土生土长的农民, 省党代会代表、宁海县一市白荔枝枇杷山庄的种植大户叶建国掩饰不住内心的激动之情。“我来自田间地头, 能有机会参加此次盛会, 我将围绕科技兴农、农民增收等话题参政议政, 发挥好农业战线党代表作用。”他说。

本报记者 单玉紫枫 杨绪忠

“中方愿与中东欧各国携手努力, 不断深化‘16+1’合作, 丰富‘一带一路’建设成果, 造福中国和东欧国家人民。”前天, 在第二届中国—中东欧国家合作发展论坛上, 商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应的表态, 铿锵豪迈、饱含诚意。

书藏古今, 港通天下。作为古代大运河南端出海口、古代海上丝绸之路重要始发港、记载“一带一路”历史的“活化石”, 宁波, 曾于2015年成功举办了首届中国—中东欧国家部长级合作发展论坛。时隔两年, 中国—中东欧国家领导人、官员、学者、企业家再次欢聚一堂, 共同探讨“一带一路”倡议框架下“16+1”的发展机遇, 促进各方互利合作, 共享丝路发展机遇。

在论坛上, 省委副书记、代省长袁家军表示, 我省将以建设中国(浙江)自由贸易试验区、宁波“一带一路”综合试验区和电子世界贸易平台(eWTP)试验区为契机, 与中东欧16国深化国际贸易合作、产业发展合作、科技创新合作、生态旅游合作、民生领域合作, 力争用最短的时间取得更多的合作成果。

省委副书记、市委书记唐一军表示, 宁波作为联通中国与中东欧国家的重要门户, 多年的相向而行、结伴同行, 为双方建立了深厚友谊。当前, “一带一路”建设方兴未艾, 宁波将乘势而上、顺势而为, 从突出平台建设的引领性、提升港航物流的通达性、强化双向贸易的互补性、发挥产能合作的先导性及增强人文交流的系统性等五方面入手, 争做“一带一路”建设先行者, 努力把宁波建设成为中国与中东欧国家合作共赢的典范。

出席论坛的中东欧国家政要纷纷表示, 愿意加强国际合作, 共建“一带一路”, 实现共赢发展。

“我们很高兴地看到, 在宁波举办的中东欧博览会已成为每年‘16+1’活动的一个组成部分。”捷克工贸部副部长埃杜尔德·穆日茨基说, “16+1”平台是非常有价值的合作形式, 过去几年, 捷克已成为中国投资者进入欧洲的一个切入点, 而捷克投资者在机械、消费融资、汽车制造、IT、纺织、玻璃生产等领域也活跃于中国市场。

保加利亚经济部秘书长弗拉迪米尔·图扎罗夫表示, 过去十年, 保加利亚出口到中国的贸易额增长了近5倍, 中国成为保加利亚在欧盟之外的第二大出口伙伴。“我们希望中国进一步提升农产品和食品的进口手续便利化, 同时, 欢迎有意进入欧盟市场的中国公司在保加利亚设立代表处、后勤基地、生产设施和研发中心。”

克罗地亚旅游部国务秘书弗拉诺·马图奇奇分享了数据, 2016年, 中国到克罗地亚旅游的人数同比增长14%, 今年前五个月, 这一数据同比增长69%。他希望克罗地亚能更好地发挥欧洲运输通道的作用, 以深化中欧贸易合作。

匈牙利外交与对外经济部国务秘书帕娜·帕特拉指出, 去年, 匈牙利与中国的双边贸易额创下新高, 今年1-2月, 匈牙利对中国仅农业产品出口就比去年同期增长了两倍。帕娜希望匈牙利能在“一带一路”中发挥更大建设性作用, 力争成为中国货物进入欧洲的门户。

拉脱维亚经济部国务秘书尤里斯·斯汀卡指出, 目前, 打造全球价值链已成为世界贸易和投资的主要特征, 拉脱维亚希望从物流运输、旅游业、创新研发及绿色增长四方面, 加强双方协同合作。

马其顿外交部副部长伊利亚·伊萨伊洛夫斯基表示, 中国是马其顿特别重要的贸易伙伴, 过去几年, 双边贸易额一直保持前10名。“我们走近‘一带一路’, 有望锻造更高效、务实、持久的合作伙伴关系。”

波兰经济发展部国务秘书保罗·豪郎热认为, “一带一路”倡议振奋人心。他介绍, 目前波兰正在建设连接高铁、国际机场的中央交通港, 预计十年内完工, 波兰希望借助该项目为“一带一路”发展提供更多便利。

罗马尼亚营商环境、贸易和创业部国务秘书斯蒂克·弗杜雷亚指出, 罗马尼亚农产品和食品已经出现在中国市场, 罗马尼亚和中国企业之间的双向接触十分频繁, 宁波公司和罗马尼亚伙伴之间在汽车和新能源产业领域均有合作。罗马尼亚希望借助中东欧博览会, 在“一带一路”建设中发挥更积极的作用。

「一带一路」开启多方共赢新局面

中国—中东欧国家合作发展论坛侧记

江北民企抢滩 “一带一路”新兴市场

本报(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员杨程) 近年来, 江北民企积极抢滩“一带一路”新兴市场, “走出去”发展风生水起。据江北商务局负责人介绍, 该区今年已组织企业参加6个重点境外展会, 参展企业101家次, 达成意向成交额超2亿美元。通过“一带一路”市场的挖掘, 俄罗斯成为该区十大出口市场国之一。

宁波金田铜业(集团)股份有限公司是国内产品系列最为齐全、综合加工量最大的铜加工企业。今年, 国内铜加工行业竞争激烈, 毛利率较低。“这让企业意识到, 唯有开辟新市场、把握新的机遇才能有新的发展。”金田铜业工作人员告诉记者, 金田铜业计划投资近2亿元在越南开设铜管加工厂, 目前项目已进入前期阶段。

宁波翔欣家居用品进出口有

限公司主要经营工艺品、家居用品及各类小家具和日用品等。近年来, 该公司瞄准欧洲市场, 通过派遣10余人的专业设计师团队出国参加专业展会, 及时掌握市场潮流, 设计新款产品, 赢得了欧洲主流市场, 与30多个欧洲国家的近200家客户建立了长期稳定的贸易伙伴关系。

开拓“一带一路”新市场, 有打头阵的外贸企业, 也有做好服务的顾问公司。去年第二届全球贸易信用大会举办后, 大道众包电子商务股份有限公司创新推出“互联网+信用+外贸+金融”的服务模式, 帮助传统外贸企业嫁接互联网。企业依托买家数据库, 以个性化服务解决方案为切入点, 面向参展商提供专属贸易撮合配对服务。在今年的华交会上, 大道众包公司的全球贸易信用e平台首日就为50多家外贸企业提供订单撮合服务, 累计撮合520万美元。

传统文化薪火相传 鄞州区第二届非遗文化节开幕

本报讯(记者沈孙晖 王珏 通讯员郑拓) 台上, 两条“蛟龙”翻转腾挪, 威风凛凛; 台下, 朱金漆木雕、打纛等一项项非遗“赶集”, 吸引了大批观众驻足欣赏……昨天, 鄞州区“薪火相传”第二届非遗文化节暨第十三届“灵秀横溪”文体艺术节, 在横溪镇文化广场隆重开幕。

近年来, 横溪不断加强对非遗资源的保护和传承, 目前拥有包括国家级非遗朱金漆木雕在内的7个非遗项目, 今年还被列为我市首批非遗特色小镇创建单位。昨天的开幕式上, 有6个非遗项目进行了师徒传承结对仪式。

今年横溪镇成为我市乡村全域旅游示范区创建单位, 开幕式现场还举行了横溪文化旅游手绘地图首发式。该镇一直致力于把非遗资源融入全镇文化旅游产业开发的大格局, 让璀璨的传统文化与当地金峨山景区、狮子岭古道等景点交相辉映, 吸引了一批批游客。

本届非遗文化节由鄞州区文广新局、鄞州区横溪镇人民政府和宁波日报“乡下头”工作室主办, 将陆续举办“百位市民·灵秀横溪访非遗”“非遗文化进校园”“大咖行摄非遗小镇”等6项精彩活动。



非遗文化节开幕式上的舞狮表演。



彩灯扎制技艺传承人钱元康和女徒弟李晓旦。



市民观看箍桶技艺展示。(胡龙召 摄)

中官路创业创新大街 入围首批省级双创示范基地

本报讯(记者项一铁 通讯员周鹏) 近日, 省发改委公布首批6家“省级双创示范基地”榜单。位于镇海区的中官路创业创新大街榜上有名, 成为我市唯一入围单位。

据悉, 首批“省级双创示范基地”建设期限为2017年至2019年。省发改委将对示范基地建设开展督促检查与第三方评估, 并在全省推广优秀的双创模式与典型经验。按照这一要求, 中官路创业创新大街将加快发展“设计谷、材料谷、智能谷”三大产业集群, 对标杭州城西科创大走廊, 建设宁波创业创新的主阵地、全省创业创新的新高地和长三角最具创业生态的区域。

“阳明号”市域列车 昨日起试运营

本报讯(记者张燕 通讯员李新民 钱惜红) 昨天10:32, 铁路余姚站城际站, “阳明号”市域列车平稳出站, 国内首条利用既有铁路运行的城际动车组线路试运营。

宁波至余姚市域列车“阳明号”, 使用CRH6F新型动车组, 是我国第一款时速160公里的城际动车组。“阳明号”的外观与高铁动车组相似, 由8节车厢组成; 车厢内的设置更像地铁, 上下客门为两侧平移开闭, 车内设510座, 最大载客量1950

人。值得一提的是, 每排座位边都设有电源插座。

每天, 宁波站和余姚站各驶出市域列车8趟。其中, 宁波发往余姚首班6:55发车, 末班20:05发车, 余姚发往宁波首班6:01, 末班18:34, 开车前3分钟停止检票。铁路宁波站的候车区位于北广场售票处东侧, 有独立的候车区域和安保设施, 候车厅一侧设有4台自动售票机, 对面是120个崭新的候车位。

目前, 铁路宁波站到余姚的列车, 主要有高铁动车组、普通列车

和市域列车。其中, 高铁动车组到余姚北站, 在途时间约20分钟, 二等座票价G字头高铁为22.5元, D字头动车为17元; 普通列车到余姚站, 每天11趟, 在途时间47分至1小时37分不等, 硬座票价11元; 同样抵达余姚站的S字头市域列车, 在途时间35分钟, 在浙江省物价局批复基准票价12元基础上, 综合客流等其他因素, 将执行单程票价10元, 同时不同票卡还有优惠。记者发现, 宁波至余姚的市域列车车票, 目前并未在铁路12306售票系统出售。